



中共菏泽市委主办 国内统一刊号 CN37-0067
中国菏泽网:www.heze.cn 2021年2月10日 星期三
知菏泽 走天下 HEZE DAILY 第9025期 今日四版



菏泽通二维码

赤胆守平安 忠诚铸警魂

记全国公安系统一级英雄模范刘兴臣(上)

对待犯罪分子像秋风扫落叶一样无情,对群众像春天一样温暖。

39载风雨兼程,从一名普通刑警,到刑警大队大队长、副局长、政委,技术侦察支队支队长。一路走来,刘兴臣疾恶如仇,无私奉献;他破大案,抓逃犯,破小案,保民安;他常怀公仆情怀,践行为民宗旨。

1982年参加工作以来,市公安局技术侦察支队支队长刘兴臣先后荣获一等功1次、二等功1次、三等功4次,荣获“全省十大杰出人民警察”“全国特级优秀人民警察”“全省优秀公安局政委”等称号。

1月5日,公安部表彰全国公安系统100个一等功集体、100名二级英雄模范,刘兴臣名列其中。

利剑出鞘 剥茧抽丝

同事眼中,刘兴臣是一位“破案专家”;群众眼中,他是“罪犯克星”。

案件侦破中,刘兴臣特别注重收集和整理相关零碎信息,常常能从千头万绪和纷繁复杂的案件表象中发现蛛丝马迹,并凭借熟练的侦查破案技巧破获了一大批疑难案件。

提及刘兴臣的破案能力,曹县公安局政工室主任刘华德佩服不已。

“2003年,我和刘兴臣共同侦办了一起杀人焚尸案。”刘华德说,“当时我们接到报警,县畜牧局家属院发生火灾造成1人死亡,便立即组织专门力量进入现场进行勘验。案件从外表看是一起醉酒不慎引起火灾的意外事件。但是刘兴臣却发现关键疑点,通过现场的蛛丝马迹,围绕死者生前交往生活等轨迹,剥茧抽丝,最终发现真凶,将其绳之以法。”

无独有偶,刘兴臣在1991年侦办王某等人涉嫌抢劫、杀人案件中,他敏锐地洞察到王某隐瞒了重大案情,于是迅速组织警力深查细访,获悉到附近一男青年柳某一年前失踪的重大线索,最终掌握了王某涉嫌杀害柳某的部分证据,并成功完成了审讯工作。

“打击违法犯罪要带着感情,把百姓的事当成自己的事去办,把破案案件融入自己的全部生活。”刘兴臣说。

近5年来,他带领民警先后破获各类重特大案件4316起,打掉犯罪团伙1038个,抓获犯罪嫌疑人6876名,抓获网上逃犯1880名。

攻坚克难 冲锋在前

“如果你不能掌握情况,那是因为你离现场还不够近。”在打击现行犯罪中,刘兴臣经常这样告诉身边的民警。

刘兴臣从事刑警工作24年,其间先后侦破各类重特大杀人案件136起,在一些重大疑难案件中,他充分发挥硬骨头的顽强作风,通过点滴细节,总能寻找案件突破口。

2019年4月,曹县磐石街道办事处东刘庄行政村村民李某因还不上网上贷款频繁遭受短信威胁、电话骚扰。刘兴臣立即带领民警赶赴曹县开展调查取证工作,发现犯罪嫌疑人为达到非法占有他人钱财目的,在全国范围内针对外出务工人员、农民以及低收入群体,采取快速放款、无担保、无抵押、低息等方式诱使受害人借款,逾期收取高额手续费,并推荐向其他借款APP以贷还贷不断垒高“债务”,雇用专业催贷公司电话骚扰,发威胁短信进行催收,以此压榨借款人钱财。在掌握大量证据后,刘兴臣带领民警先后赴沈阳、北京、上海、成都、大连等地实施抓捕,一举抓获20余名嫌疑人。

(下转第3版)

先模风采

菏泽市重大先进典型

中共菏泽市委
菏泽市人民政府

致全市广大官兵和退役军人的慰问信

广大驻菏部队官兵、民兵,全市烈军属、伤残军人、转业复员退伍军人和军队离退休干部:

值此新春佳节来临之际,市委、市政府谨代表全市1025万人民向您及家人致以亲切的问候和美好的祝福!

2020年极不平凡。面对新冠肺炎疫情和经济下行压力,全市上下以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,深入贯彻习近平总书记视察山东、视察菏泽重要讲话和重要指示批示精神,紧紧围绕后来居上奋斗目标,全力推进重点产业、乡村振兴、城市功能、营商环境“四个突破”,扎实做好“六稳”“六保”工作,实现了统筹疫情防控和经济社会发展“双胜双赢”。全年地区生产总值、一般公共预算收入、社会消费品零售总额、规模以上服务业营业收入、城乡居民人均可支配收入等6项指标均居全省前两位,实现了“十三五”规划圆满收官,全市经济实力、人民生活水平跃上新的大台阶。成绩的取得,是习近平新时代中国特色社会主义思想指引的结果,是全市干部群众团结奋斗的结果,也是军地同心、携手发展的结果。

过去的一年,我们坚持以习近平强军思想为指导,主动解决军事训练、经费保障、转业安置、基础设施等方面的实际困难,大力推动军民融合发展,被评为新一届“全国双拥模范城”。广大驻菏部队官兵、民兵把驻地当故乡、视人民为亲人,在出色完成军事任务的同时,大力支持和参与菏泽各项建设,在疫情防控、脱贫攻坚、维护稳定、双拥共建等工作巾,听党指挥、闻令而动、敢打硬仗,充分展

示了威武之师、文明之师的良好形象。全市烈军属、伤残军人、转业复员退伍军人和军队离退休干部,珍惜荣誉、坚守本色,在各自领域发光发热、建功立业,为菏泽经济社会发展做出了巨大贡献。在此,市委、市政府和全市人民向你们表示衷心的感谢并致以崇高的敬意!

2021年是中国共产党成立100周年,也是“十四五”规划开局之年。站在新的历史起点上,我们将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,牢牢把握新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局的要求,以高质量发展为主题,以改革创新为动力,紧紧围绕“四个突破”工作重点,坚决打赢“重点产业链突破年”主动仗,坚决打好统筹经济社会发展“组合拳”,凝心聚力、砥砺前行,努力完成全年和“十四五”任务目标,全力开创后来居上新局面。同时,坚定不移地支持国防和军队建设,持续深化军民融合发展,认真落实拥军优抚政策,全力维护军人军属合法权益,用心用情做好退役军人服务,切实把驻菏部队改革强军、练兵备战保障好,把各类优抚对象服务好,在全社会营造关心国防、尊崇军人的浓厚氛围。殷切希望同志们充分发挥自身优势,发扬优良传统,一如既往地关心、支持、参与菏泽各项事业,不断巩固和发展军政军民团结发展的良好局面。

祝大家新春快乐,身体健康,工作顺利,阖家幸福!

中共菏泽市委
菏泽市人民政府
2021年2月9日

开年首月我国人民币贷款增加3.58万亿元

新华社北京2月9日电 (记者 吴雨)中国人民银行9日发布金融统计数据显示,2021年1月我国人民币贷款增加3.58万亿元,同比多增2252亿元。

央行数据显示,1月末,我国人民币贷款余额176.32万亿元,同比增长12.7%,增速比上月末低0.1个百分点,比上年同期高0.6个百分点。1月份,以个人住房按揭贷款为主的住户中长期贷款增加9448亿元;以实体经济贷款为主的企(事)业单位贷款增加2.55万亿元,其中中长期贷款增加2.04万亿元。

从货币供应看,1月末,广义货币(M2)余额221.3万亿元,同比增长9.4%,增速比上月末低0.7个百分点,比上年同期高1个百分点;狭义货币(M1)余额62.56万亿元,同比增长14.7%,增速分别比上月末和上年同期高6.1个和14.7个百分点。

另外,1月末,人民币存款余额216.14万亿元,同比增长10.4%。1月份人民币存款增加3.57万亿元,同比多增6245亿元。同日发布的社会融资数据显示,1月末社会融资规模存量为289.74万亿元,同比增长13%。1月社会融资规模增量为5.17万亿元,比上年同期多1207亿元。

全市疫情防控工作视频会议强调

增强压力感 毫不放松抓好疫情防控工作

本报讯 (记者 张 喉) 2月9日,全市疫情防控工作视频会议召开,安排部署当前疫情防控工作,动员全市各级各部门严格落实“三严三防”,切实筑牢疫情防控防线。市委副书记、市长张伦出席并讲话,副市长曹升灵主持会议,副市长侯婕出席。

张伦指出,春节临近,疫情输入风险持续加大,疫情防控工作进入最关键、最紧要的时期。要认清存在问题,切实增强压力感,毫不放松抓好疫情防控工作。要坚持举一反三,强化问题整改落实,抓紧抓实当前疫情防控各项工作。

张伦强调,要结合春节前疫情防控特点,严格界定返乡人员范围,落实网格化管理。要严格管控重点场所,抓住重点环节、重点部位,有针对性采取防控措施。

要认真落实“应检尽检”要求,对16类重点人群切实做到应检尽检。要有序推进疫苗接种工作,力争做到“应接尽接”。要加强发热患者监测,落实管理规程,确保管理到位。

张伦要求,要按照防控工作要求,进一步夯实防控责任,确保工作有力有序。各级各相关部门要加强协作配合,细化明确

责任,确保春节期间疫情防控指挥体系高效运转。要严明工作纪律,加强应急值班值守,时刻绷紧疫情防控这根弦。要强化应急处置,做好各项应对准备,确保第一时间响应到位、处置到位、防控到位。要做好保障工作,抓好群众生活物资供应,加大舆论宣传力度,维护社会稳定,让群众度过一个欢乐祥和的新春佳节。

张伦在“两会一节”工作调度会议上要求

齐心协力 精心谋划 做好各项工作

本报讯 (记者 黄敬峰) 2月9日,市委副书记、市长张伦主持召开“两会一节”工作调度会议,对世界牡丹大会、2021菏泽市文化旅游发展大会和第30届菏泽国际牡丹文化旅游节筹备工作进行调度。副市长侯婕参加会议。

张伦指出,“两会一节”是宣传菏泽、展示菏泽形象的重要载体,做好各项筹备工作意义重大。各相关部门要提高政治站位,齐心协力、精心谋划,统筹抓好疫情防控、安全生产等工作,努力把“两会一节”办成喜庆、多彩、祥和的文化盛会。要借助

“两会一节”,广泛邀请各界人士,相关部门要主动参与,积极洽谈,寻找合作商机,积极引进项目和人才。

张伦强调,要充分发挥电商优势,做好直播推介,让更多人了解牡丹,促进牡丹及相关产业发展。要进一步完善细化方案,

落实人员、场地等各项筹备工作,做好活动期间服务保障工作。要创新节会举办形式,丰富活动内涵,让活动更接地气,营造全民参与的良好氛围。要加强精细化管理,完善相关配套设施,集中解决“停车难”等相关问题,展现菏泽良好形象。

张伦现场调研市区城建工程和交通重点项目

本报讯 (记者 张 慧) 2月9日,市委副书记、市长张伦带领相关部门负责同志,专题调研部分城建、交通重点工程。副市长王忠想,市政协副主席付守明、张建新、李国珍参加相关活动。

张伦一行先后来到人民路与南外环互通立交桥、菏泽东站、鲁南高铁菏泽段、牡丹园东广场地下人防工程、古城保护开

发项目等处,看现场、听汇报,详细了解市区总体规划、大交通规划建设、城市路网、基础设施及公共工程、民生工程等情况,并就有关项目建设提出指导性意见。

张伦指出,城建、交通重点项目是活跃经济的重要抓手,是打造区域性中心城市、推动高质量发展的动力引擎,各级各部门必须高度重视,全力以赴抓项目、促进度。

张伦强调,要在确保安全和质量的前提下,进一步加快建设速度,推动项目早日竣工投运,为全市经济实现高质量发展持续注入动力活力。要坚持高起点规划,充分挖掘曹州古城历史文化价值,传承延续好菏泽历史文化,精心组织、科学施工,全力打造精品工程,超前谋划相关联产业,确保项目发挥应有的经济和社会效益。

张伦一行先后来到人民路与南外环互通立交桥、菏泽东站、鲁南高铁菏泽段、牡丹园东广场地下人防工程、古城保护开

发项目等处,看现场、听汇报,详细了解市区总体规划、大交通规划建设、城市路网、基础设施及公共工程、民生工程等情况,并就有关项目建设提出指导性意见。

张伦指出,城建、交通重点项目是活跃经济的重要抓手,是打造区域性中心城市、推动高质量发展的动力引擎,各级各部门必须高度重视,全力以赴抓项目、促进度。

张伦一行先后来到人民路与南外环互通立交桥、菏泽东站、鲁南高铁菏泽段、牡丹园东广场地下人防工程、古城保护开

发项目等处,看现场、听汇报,详细了解市区总体规划